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Az erdélyi r. k. Státus taná­
rainak XVII. rendes közgyűlése.

A mai napon tartotta az erdélyi r. k. 
Státus tanáregyesülete XVII. rendes közgyű­
lését.

A közgyűlésen megjelent dr. Fejér Gerő 
a r. k. státus előadója, a státus gimnáziu­
mainak tanártestülete nagy részben s a csik- 
somlyói tanítóképző tanári kara.

Reggel 8 órakor a kongresszus tagjai­
nak jelenlétében szent misét mondott a plé­
bánia templomban dr. Fejér Gerő, a r. k. 
Státus előadója, mely után a r. k. főgimná­
zium tornatermében gyűltek össze a kon­
gresszusi tagok s fél 9 órakor

Zlamál Ágoston
főgimn. tanár, a tanáregyesület elnöke tar­
talmas s mély gondolatokban gazdag felol­
vasással nyitotta meg a gyűlést, melyben fog­
lalkozott egyrészt a r. k. Státus tanáregyesü- 
tének 20 éves történetével, majd hatalmas 
lendülettel tért át a magyar közoktatásügy 
szervezőjére, nemzetünk legnagyobb fiára, Eöt­
vös József báróra, kinek ez évben van éppen 
születése 100 éves évfordulója. Erős s jel­
legzetes vonásokkal ecsetelte Eötvös József 
kulturmüködését s az ő emlékének szentelve 
az ünnepélyes pillanatot, a gyűlést megnyi­
totta. A megnyitóhoz

Emberi Árpád
székelyudvarhelyi tanár szólott s a nagy Eöt­
vös József tanár fiának, Eötvös Lóránd báró, 
egyetemi tanárnak üdvözlő távirat küldését 
indítványozza, mit a közgyűlés elfogadva a 
következő sürgönyt küldi a kongresszus Eöt­
vös Lóránd báró egyetemi tanárnak:

Nagymóltóságú Eötvös Lóránd 
báró

Budapest.
Az erdélyi r. k. Státus 

középiskolai tanári egyesü­
letének közgyűlése báró Eöt­
vös József születése 100. I 

évfordulóján megemlékezvén 
azokról az elévülhetetlen ér­
demekről, melyek Nagyméltó­
ságod dicső atyját, mint köl­
tőt, államiérfiut , különösen 
pedig mint a magyar közokta­
tásügy modern szervezőjét a 
nemzet nagyjai közé emelték, 
Nagyméltóságodat hazafias 
tisztelettel üdvözli

Zlamál Ágost elnök.

Az elnök bejelenti a közgyűlésnek, hogy 
a főtanhatoság részéről dr. Fejér Gerő elő- I 
adó jelent meg s őt üdvözli. Ezután

dr. Fejér Gerő
státusi referens szólott s a főtanhatóság ne­
vében üdvözli a kongresszust s különösen 2

tényre hivja fel a kongresszus figyelmét. Az 
első, hogy mert napjainkban tapasztalható a 
középiskolai oktatásban bizonyos destruktiv 
irányzat, mely a természettudomány túlbe­
csülésével akar bejutni az ifjúság leikébe. 
Ezzel szemben nekünk van egy biztosabb 
alapunk: a vallásos alap. A másik tény : a 
hazafias alap, melyet eléggé soha se lehet 
hangoztatni, mert hisz mig másutt tökéletes 
nemzeti öntudatról beszélnek, nálunk ez még 
ismeretlen. Azért e két tényt ajánlja a kon­
gresszusnak.

Emberi Árpád ajánlja, hogy az előadó 
beszéde szószerint vétessék jegyzőkönyvbe, 
mit a közgyűlés elfogad.

Az elnök ajánlatára elsősorban a köz­
gyűlés a kegyelmes Püspök urat üdvözli táv­
iratilag a következő sürgönnyel:

Majláth gróf erdélyi püspök 
urnák

Felvinc.
Az erdélyi r. k. státus 

tanári egyesületének közgyű­
lése Nagyméltóságodat , mint 
legfőbb igazgatóját fiúi hó­
dolattal üdvözli,gyermeki ra­
gaszkodásáról biztosítja és 
katholikus-magyar tan- és ne­
velésügyünk emelését célzó 
munkájára főpásztori áldását 
kéri .

Zlamál elnök.

Az Elnök
ezután megemlékszik, hogy Páll István szé­
kelyudvarhelyi apátplebános több éven ke­
resztül mily buzgósággal, s szeretettel kisérte 
a tanáregyesület működését s azért indítvá­
nyozza, hogy Páll István apátplebánost a 
kongresszus válassza meg örökös tagjának s 
őt táviratilag üdvözölje.

A kongresszus lelkesedéssel tette ma­
gáévá az elnök indítványát s a következő 
táviratot küldte:

PÁL ISTVÁN apát-főesperes 
urnák

Székelyudvarhely.

A Státus tanárainak kon­
gresszusa mély tisztelettel 
üdvözli Nagyságodat s igaz 
hálája s változatlan szere­
tető jeléül az egyesület örö­
kös tiszteletbeli tagjául 
választotta.

ZLAMÁL ÁGOSTON, elnök.

A titkári jelentés kapcsán Ágoston La­
jos brassói főgimn. igazgató jelentette be a 
kath. tanáregyesület csatlakozását s üdvöz­
lését. Majd Reithofer Jenő tanár olvasta fel 
titkári jelentését, melynek folyamán jelentette, 
hogy az 1912. évi közgyűlés anyagát az

egyesület összegyüjtvén, könyv alakjában ki­
adta. Az év folyamán felmerült uj nyugdíj 
törvényjavaslat ellen az egyesület állást fog­
lalt. Jelenti, hogy a bizottság a családi pót­
lékot kérte a minisztertől, de visszautasító 
választ kaptak. Jelenti, hogy Pál István 
volt státusi előadó tanügyi beszédeit kiad­
ván, azt a gyűlésnek is megküldte. Jelentése 
során megemlékezik arról, hogy 3 választ­
mányi ülést tartottak évközben. Kéri a tit­
kári jelentés tudomásul vételét.

A közgyűlés tudomásul veszi.

Az elnök
bejelenti, hogy a tegnapi előértekezlet meg­
állapodása szerint előbb az indítványok tár­
gyalását veszik elő s igy arra tértek át:

Zsögön Zoltán tanítóképzői tanár az 
I elemi és középiskola közt létesítendő kap­

csolatról tesz indítványt s ajánlja: mondja 
ki az értekezlet, hogy az érd. r. k. Státus 
tanáregyesülete belép a tanítóegyesületbe.

Az indítványt elfogadták.
Második helyen Ujsághy József brassói 

tanár okolta meg indítványát az ifjúsági tor­
nakörökről, melyet kevés hozzászólással a 
közgyűlés elfogadott.

Majd Szilveszter Ferenc tette meg in­
dítványát : mondja ki a kongresszus, milyen 
állást foglal abban a kérdésben, hogy min­
den tanár s igazgató 30 éves szolgálata után 
-menjen-e kötelezőleg nyugdíjba, vagy térjen 
e kérdés felett napirendre ? Áz indítvány erő­
sebb vitát provokált, melynek következménye- 
képen Holló Károly kolozsvári tanár indit- 

! vány módosításával kimondta a közgyűlés, 
hogy 30 éves szolgálat után úgy a tanárok­
ra, mint igazgatókra csak akkor legyen kö­
telező a nyugdíjba lépés, ha elérte azt a fi­
zetési fokozatot, melyet a tanár 30 éves szol­
gálat után elérhet.

Meleg együttérzéssel tette magáévá a 
közgyűlés Szemlér Ferenc székelyudvarhelyi 
tanár indítványát, mely a következő volt:

Az ifjúsági Mária kongregációk min­
denkor és mindenütt a vallásos és hazafias 
érzés istápolói, a munka és emberszeretet 
fejlesztői s embcrgyiilölet, törpe felckezeties- 
kedést soha bennük nem tanítottak. Példa 
erre az érd. Státus gimnáziumainak kongre­
gációi. — Minthogy azonban a gyűlölet és 
tudatlanság a felekezeti béke s hazafias ér­
zés védelmének álarcában nap-nap után vak­
merőbben támad: az erdélyi róni. kath. Stá­
tus középiskoláinak tanártestülete a XVII. 
rendes közgyűlésére összegyűlvén, igazának 
tudatában az alaptalan támadások ellen ün­
nepélyesen tiltakozzék s egyúttal a keresz­
tény magyar ifjúság egészséges fejlődése ér­
dekében a Mária kongregációk részére kérje 
ki a magas kormány hathatós segítségét s 
az elfogulatlan magyar társadalom lelkes 
pártfogását.

Szélyes Dénes brassói tanár indítványa 
arra irányul, hogy a főtanhatóság kéressék 
fel, hogy a főgimnáziumi direktorokat állá­
suknál fogva hívják meg a Státus gyűlésre.
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A közgyűlés egyhangúlag elfogadta.
Miess Olivér marosvásárhelyi tanár in­

dítványát a házbér rendezésére azzal a módo­
sítással fogadják el, hogy a főtanhatóság 
sürgős intézkedését kérjék.

Emberi Árpád indítványa arra vonat­
kozott, hogy a Status tanárainak gyermekei 
tandíjmentességben részesüljenek. Elfogadták.

Bordeaux Árpád brassói tanár a családi 
pótlék rendezésére nézve tesz indítványt, mit 
a közgyűlés elfogad, inig ugyancsak egyhan­
gúlag teszi a közgyűlés magáévá Balogh Jó­
zsef hittanár indítványát a papi törvény egyik 
a paptanárokra nézve sérelmes pontjának meg­
változtatása tárgyában.

Az indítványok végezetéül Holló Károly 
kolozsvári tanár jelentette be indítványát, 
hogy a közgyűlés tiltakozzék azon kísérlet 
ellen, hogy a Státus tanáraira nézve is a 35 
éves szolgálat hozassák be, mit a közgyűlés 
egyhangúlag elfogad.

Az indítványok letárgyalása után Bujáki 
Domokos gyulafehérvári tanár tartotta elő­
adását a latin nyelv eredményesebb tanításá­
ról, melynek végén különösen ajánlja a 
latin szemináriumok bevezetését.

Dr. Szilveszter Ferenc „Szociológiái 
oktatás középiskoláinkban" cimen értekezett 
s ajánlotta, hogy az ifjúságban már korán 
kell a szociális érzéket fejleszteni.

Biró Lajos kézdivásárhelyi tanár „az 
önképzőkör reformjáról" tartott tanulságos 
felolvasást.

Ágner Béla csiksomlyói tanár „Foerster 
pedagógiáját" ismertette.

Emberi Árpád kézdivásárhelyi tanár a 
fegyelmi eljárás egységes tervezetét mutatta 
be. —

Reithoffer Jenő „a rendkívüli tárgyak 
tanításának szabályozatáról" olvasott fel.

Dr. Péter János kézdivásárhelyi igaz­
gató pedig a nagyszebeni tankerület IV. igaz­
gatói értekezletének jegyzőkönyvét ismertette.

A felolvasások nemcsak theoretikusak 
voltak, de mindenikhez praktikus javaslatokat 
fűztek az előadók, melyek feltétlenül nagy 
hatással lesznek a modern gyermeknevelésre.

A felolvasások s az ezek kapcsán tá­
madt megbeszélésekre, az elnök Majláth 
püspök sürgöny válaszát olvasta fel, mely a 
következő:

Tanáregyesületünk köz­
gyűlését szívből üdvözlőm és 
tanácskozásuk eredményessé­
géért imádkozom

Majláth püspök.

A tárgysorozat ezzel véget érvén, az el­
nök köszönetét mond a brassói tantestület­
nek a magyaros szives vendégszeretetért, dr. 
Fejér Gerö előadónak a megjelenésért s ez­
zel a közgyűlést bezáró

társas ebédre

jött össze ezután a kongresszus az Iparegylet 
nagytermében, melyen megjelent gróf Mikes 
Zsigmond, Brassó vármegye főispánja is.

Az ebéd kedélyes hangulatban tart még.

Katholikus majális.

Amint már egyik múlt heti számunkban 
jeleztük a Katholikus Kör legutolsó választ­
mányi ülésén egy nagyobbszabásu majális 
rendezését határozta cl. A majális rendezésé­
nek megbeszélése végett f. hó 10-én, szom­
baton este a katholikus egyesületek és tan­
intézetek megbízottjai közös értekezletet tar-

B r a s s ó i l j 1 a p
toltak, amelyen a rendezés egyes kérdéseit 
vitatták meg.

Amint az előkészületek is mutatják, a 
majális kiváló sikerűnek ígérkezik.

A tánchoz a zenét a cigány huzza. — 
A majális napja — kedvező idő esetén — 
f hó 17-én, szombaton lesz s amennyiben 
akkor megtartható nem lenne, úgy a jövő hét 
valamelyik napján. Indulás reggel 8 órakor 
a r. k. fiú elemi iskola udvaráról (Kolostor­
utca 29.) a városi zenekar kísérete mellett. A 
menet a Kolostor-utcán, a Főtéren s a Ka­
pu-utcán át Martonfalván kei észtül vonul a 
Hontérus-térre. Az egyesületek és tanintéze­
tek saját zászlóik alatt vonulnak fel. Belépti 
dij felnőtteknek 60 fillér.

A majális napján a közúti vasút rend­
kívüli vonatokat járat.

Mezőgazdasági tanfolyam 
néptanítók számára.

A földművelésügyi miniszter a kisebb 
fokozatú ismétlő iskolákban a gazdasági 
tárgyak tanítására hivatott népiskolai tanítók, 
illetve tanítónők gazdasági kiképzése céljá­
ból julius 18-tól bezárólag augusztus 18-ig 
az algyógyi, adai, békéscsabai, breznóbányai, 
hódmezővásárhelyi, jászberényi, karcagi, lu- 
gosi, pápai, rimaszombati, somogyszcntimrci, 
szilágysomlyói, nagyszentiniklósi, csáki és 
szabadkai földmivesiskoláná! 20—20, ösz- 
szesen 300 néptanító, továbbá a kecskeméti 
földmivesiskoláknál folyó év julius 1-től ju­
lius 31-ig 20 tanítónő, összesen tehát 320 
egyén részére mezőgazdasági tanfolyamot 
rendez.

A tanfolyamot résztvevő tanítók és ta­
nítónők egyenként 100 azaz egyszáz korona 
átalányt élveznek, melyből 40 K. ellátási dij 
levonása 30 K. a jelentkezéskor, 30 K. pedig 
a tanfolyam befejeztével fog kifizettetni.

A tanfolyamon résztvevő azon néptaní­
tók és tanítónők részére, kik a legnagyobb 
szorgalmat és a legjobb előmenetelt fogják 
tanúsítani, a földmivelésügyi miniszter min­
den egyes iskolánál egy-egy 100, 50 és 50 
K-s, összesen három jutalmat engedélyez. 
Az, hogy ezen jutalmak kiknek ítéltettek oda, 
a miniszter kiküldöttje által fog a vizsgán 
kihirdettetni.

A tanfolyamokra olyan tényleges alkal­
mazásban levő néptanítók és tanítónők vé­
tetnek fel, akik mezőgazdasági tanfolyamot 
még nem végeztek. Felvételi kérvényt a 
földmivelésügyi miniszterhez kell címezni és 
folyó évi május hó 20-ig az illetékes tanfel­
ügyelőségnél benyújtani.

A jelölést a tanfelügyelőség javaslatára 
a vallás- és közoktatásügyi miniszter teljesiti.

Tőzsde
„ Magyar Általános Hitelbank brassói fiók­

jának telefon és távirati értesülései:

Magyar hitel.................................... 828-50
Osztrák hitel.................................... 629-—
4 százalékos magy. koronajáradék . 82-72
Államvasut........................................ 728 —
Jelzálogbank................................... 438 —
Magyar Bank .................................... 570-—
Leszámitolóbank.............................. 523 —
Rimamurányi.................................... 724'—
Salgótarjáni......................................... 780-—
Közúti vasút.................................... 647 —
Városi villamos............................... 372 —

Irányzat: Szilárd.

A nagyszebeni fogat lopás.

A tettest Gyulafehérvárt fogták el, — 
a lovat Brassóban találták meg.

Salmenn György kiscsüri lakos f. hó 4-én 
bevásárlás végett Nagyszebenbe utazott egyes 
fogatával. Mig a szükséges dolgokat szerezte 
be, kocsiját az utcán őrizetlenül hagyta. A 
kedvező alkalmat Prung Miklós gyulafehér­
vári lakos kihasználta, kocsira ült s elhajta­
tott.

Salmenn György a lopási esetről azon­
nal jelentést tett a nagyszebeni rendőrségnek, 
mely viszont a közeli községek rendőrségeit 
s csendőrségeit értesítette. A nyomozat szom­
bati napig eredményre nem vezetett.

Szombaton a gyulafehérvári csendőr-őrs­
vezetőnek feltűnt, hogy Prung Miklós, rovott 
múltú egyén kocsi s ló birtokában van. Ezek 
beszerzését illetőleg vallatóra fogták. Rövid 
tagadás után bevalotta, hogy azokat Nagy­
szebenben lopta.

A lopott lovat a nagyajtai vásáron Lupu 
Vaszilie brassói lakosnak adta el.

A brassói rendőrség a kapott jelentés 
alapján Lupu Vasilie Kereszt-utca 37. szám 
alatti lakost a rendőrkapitányság elé állította.

Kihallgatása alkalmával elismerte, hogy 
ő a lovat Prung Miklóstól vette, illetve saját 
tulajdonát képező lovával kicserélte, melyre 
még 80 koronát kellett ráfizetnie. A csere 
alkalmával 41 koronát kifizetett, a fennma­
radó 39 koronát a múlt héten kellett volna 
fizetnie, mikor is a lócédulát kapta volna 
meg, de Lupu nem jött el.

Úgy a gyulafehérvári csendőrség, mint 
a brassói rendőrség a vizsgálatot tovább 
folytatja.

NAPIHIREK.
10 éves találkozó elhalasztása. A bras­

sói r. k. főgimnáziumban 1902-03 tanévben 
érettségit tettek pünkösd első napjára tervez­
ték 10 éves találkozójukat. Erre a napra csak 
5-en jelentek meg, a többiek elfoglaltságuk 
miatt nem jöhettek el s kérték, hogy a talál­
kozást jun. 29-ére halasszák el. A megjelen­
tek ily értelemben határoztak.

Katholikus egyletek ! A brassói róm. 
kath. Oltáregylet, Nőegylet, és a felnőtt le­
ányok Congregáció tagjai felkéretnek, hogy 
folyó hó 14-én, szerdán d. u. 3 órakor a 
rajzteremben rendkívüli értekezletre megje­
lenni szíveskedjenek.

Honvédség köréből. Orbán Pál százados 
a trencséni 15. honvédgyalogezredből a bras­
sói 24. gyalogezredhez va'ó áthelyezés mel­
lett, ezen ezred 3. zászlóaljának parancsno­
kává neveztetett ki. Avéd Vince és Zerrelles 
Márton brassói 24. honvédgyalogezredbeli 
tart. hadnagyok a szolgálati, illetve védköte- 
lezettség teljesítése után tiszti rendfokozatuk 
megtartása nélkül a honvédség kötelekéből 
elbocsájtattak. Kohn Géza, brassói 24. hon­
védgyalogezredbeli tart. zászlós családi nevét 
belügyminiszteri engedéllyel „Korvin“-ra vál­
toztatta át, Pózna Dávid és Oancsa János 
brassói 24. gyalogezredbeli törzsszámvivőkaz 
1-sö fizetési osztályba előmozditattak.

Csendörség köréből. Őcsászári apostoli 
királyi felsége kitűnő szolgálatának elisme­
réséül Kacsó József in. kir. VII. sz. csendőr- 
kerületbeli járásőrmesternek a koronás ezüst 
érdemkeresztet adományozta, Némethy Fe­
renc őrnagynak a VII. sz. csendörkerplet
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állományban a honvédelmi miniszter a 3. 
osztályú tiszti katonai jelet adományozta, 
Vargyas Márton és Antal Imre VII. sz. 
csendőrkerületbeli várakozási illetékkel sza­
badságolt járásőrmesterek és Siposs János 
VII. sz. csendőrkerületbeli járásőrmester 
ideiglenes nyugállományba helyeztettek.

Pénzügyi kinevezés. A m. kir. pénzügy 
miniszter Nyisztor Mihály ósánci pénzügyőri 
fővigyázót az ósánci, Lányi István alsótörcs- 
vári p. ti. fővigyázót a breázai mellékvámhi­
vatalhoz ellenőrökké, Gocsmán Mihály bot- 
falu-cukorgyári p. (I. fővigyázót segélydijas 
számgyakornokká a lugosi p. ü. igazgatóság 
mellé rendelt számvevőséghez kinevezte és 
szolgálattételre a resicabányai járási számvevő 
mellé osztotta be.

Ügyvédi kamara köréből. A brassói 
ügyvédi kamara dr. Papp Endre ügyvédet 
Csernátfalu, dr. Ciurea Joachim ügyvédet 
Brassó, dr. Óla Viktor ügyvédet Sepsziszent- 
györgy, dr. Pethő Andor ügyvédet Kézdivá- 
sárhely, dr. Pralea Győző ügyvédet Bogaras 
székhellyel a kamara ügyvédi lajstromába 
folytatólag bejegyezte, Kovács Gábor nagy­
ajtai ügyvédet elhalálozása folytán törölte a 
lajstromból s irodája részére gondnokká dr. 
Ferency Géza nagyajtai ügyvédet rendelte ki. 
dr. Vásu Dániel ügyvéd irodáját Voiláról 
Bogarasba helyezte át.

Adóhivatali kinevezés — áthelyezés. A 
m. kir. pénzügyminiszter Markovics József 
nyárádszeredai adótisztet és Széli Géza med- 
gyesi lakos, magánhivatalnokot a brassói m. 
kir. pénzügyigazgatóság kerületébe a sárká­
ny! adóhivatalhoz helyezte át, illetve adótisztté 
nevezte ki.

Manuel király — Albánia királya. A
Temesvárer Zeitung berlini tudósítás alap­
ján irja: Manuel, a trónjától megfosztott por­
tugál király nászajándékkép az Albán trónt 
kapja. Hohenzollern Auguszta hercegnővel 
való eljegyzése napján hozzák nyilvánosságra, 
hogy Angol-és Németország Ausztria-Magyar- 
ország hozzájárulásával Manuelt jelöli az 
Albán trónra. A londoni követi tanács, mi­
helyt Albániában a rend helyre áll az albáni­
aiakat király választó gyűlésre hivja. S Ma­
nuelt fogja ajánlani a megválasztásra.

Öngyilkossági kísérlet. Tegnap délután 
Osáncon Szegedi Julianna szakácsnő abbeli 
elkeseredésében, hogy vőlegénye a jegyessé­
get felbontotta s mást jegyezett el, sublimá- 
tot ivott. Szegedit azonnal a brassói közkór­
házba szállították. Állapota súlyos.

Cantacusino 7 milliója. Több fővárosi 
lap nyomán a vidéki s az ausztriai újságok 
azt írták, hogy Cantacusinó, ki nemrég halt 
cl Romániában az erdélyrészi oláhok részére 
7 millió leit s Carol hercegnek, mivel a ! 
romániai képviselők a 100.000 lei apanázst 
megszavazni nem akarták, nagyobb összeget 
hagyományozott. E híreket a román „Dimi- ; 
neaza“ megcáfolja és a fantázia szüleményé­
nek mondja.

Trachoma tanfolyamok. A trachoma 
kórtanábó! és gyógyitásából az 1886. évi V. ' 
tcz. alapján községi, kör-és hatósági orvosok 
számára a belügyminiszter megbízásából tiz 
napig tartó trachoma-tanfolyamok fognak tar­
tatni és pedig 1913. évi junius hó 16—25- 
ig bezárólag: Budapesten a kir. magyar tu­
domány-egyetem 1. sz. szemklinikáján és a 
budapesti m. kir. állami szemkórházban leg­
feljebb 25 orvos, — Brassóban a m. 
kir. állami szemkórházban legfeljebb 5 orvos 
— Szegeden a in. k. áll. szemkórházban legfel­
jebb 5 orvos számára. 1913. szept. 9—18-ig
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pedig: Kolozsrárt a m. k. Ferenc József tudo­
mány egyetem szemklinikáján legfeljebb 10 or­
vos részére. Az indokolt jelentkezések a válasz­
tott hely megjelölésével f. é. május hó 31-ig 
a közigazgatási felettes hatóságok utján m. 
kir. belügyminiszterhez intézendők, aki a 
felvétel fölött dönt. A résztvevő orvosok ösz- 
szes költségeik fedezésére egyenként 200 K. 
segélydijban fognak részesülni.

Ki akar erdőör lenni? Brassóváros er­
dőgazdaságánál megüresedett 11. oszt. erdő­
őri állásra junius hó 15-ig lehet beadni a 
szabályszerűen felszerelt kérvényeket. Bővebb 
felvilágosítást nyújt az erdészeti hivatal.

Az iskolákból kitiltott képek. A m. kir. 
vallás- és közoktatásügyi miniszter az egyes 
tanszerkereskedők által forgalomba hozott 
külföldi gőzminta rali képeket, melyeken 
az iskola megtévesztése céljából sem a kiadó, 
sem a nyomda stb. feltüntetve nincsen, mint 
elavultak, sőt azonfelül a népiskolai tanuló 
előtt érthetetlen, sematikus rajzokat tartalmaz­
nak, végül, mivel a szó alatt levő szemlélte­
tés céljaira kifogástalan kivitelű, a hazai ipar 
által előállított képek állanak rendelkezésre, a 
hazai összes iskolákból kitiltotta.

A Brassói Iparos Ifjak Önképzö egyle­
tének estélye. A Brassói Iparos Ifjak ön­
képző Egylete vasárnap tartotta zsúfolt ház 
és a legteljesebb érdeklődés mellett műked­
velő előadását. Géczy István „A leszámolás" 
cimü népszínműve került előadásra s a te­
hetséges műkedvelők egész sora szerzett egy 
kellemes estét a hallgatóságnak. — Az elő­
adás után a fiatalság táncra kerekedett s a 
jó hangulatnak a reggeli órák vetettek véget.

Az italméréssel és kis mértékben való 
elárusitással foglalkozó üzletekben vezetendő 
vizsgálati ivek (szemleivek) tárgyában 1912. 
évi 131,410. szám alatt a pénzügyminiszter 
körrendeletét adott ki valamennyi kir. pénz- 
ligyigazgatósághoz, amely igy szól: Az ital­
mérésnél és elárusitásnál követendő egészség- 
ügyi rendszabályok és az ezek áthágására 
kiszabandó büntetések, valamint a rendőri 
és orvosrendőri felügyelet gyakorlása iránt 
1899. évi december hó 2-án 78, 543. V. c. 
belügyminiszteri szám alatt kiadott körrende­
let 27. és 28. §-ában foglalt rendelkezések 
kiegészítéséül rendelem a következőket: Az 
italmérési engedéllyel biró felek a vizsgá­
lati ivekkel, az illetékes pénzügyőri biztosi 
kerületeknek vezetői által megőrzendő vét- 
bizonyitványok ellenében látandók el, kéz­
besítés előtt azonban a vizsgálati ivre a vo­
natkozó italmérési engedély száma ráveze­
tendő. Az engedélyes, illetve az engedélye­
zett üzletvezetője köteles a vizsgálati ivet 
könnyen megközelíthető helyen tartani és a 
szemlét teljesítő közegeknek, a szemle ered­
ményének bevezetése végett kívánatra bár­
mikor" felmutatni, amely kötelezettségeknek 
elmulasztásáért az engedélyes, illetve üzlet­
vezetője az 1899. évi XXV. t.-c. 34. §-a ér­
telmében 100 körömiig terjedhető pénzbün­
tetéssel büntethető. A betelt vizsgálati 
ivek két éven át sértetlenül megőrzendők. 
Ezen rendeletéin folytán az 1895. május 21- 
én 19,214. szám alatt kiadott körrendeletem 
(P. ü. Közlöny 1895. évi 14. száma) hatá­
lyát veszti.

Flóbert pisztolylyal lőtt rá. Székely An­
dor 15 éves bádogos inas feljelentést tett a 
rendőrségen Ádám Miklós 17 éves napszá­
mos ellen, ki őt tegnap délután a Hátulsó- 
Kőbánya-utcában egy 6 mm. flóbert pisz­
tolyai vállon lőtte. Székely Andor a közkör- 
liázban fekszik. Sebe az orvosi vélemény
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szerint súlyos. A rendőrség Ádám ellen az 
eljárást megindította.

Mielőtt szükségleteit beszereznél szíves­
kedjék e lap 4 oldalán hirdetett ajánlható cé­
gek névsorát áttekinteni.
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Táviratok.
Szófia, máj. 13.

A kormány felhatalmazta londoni 
követét, hogy a kötött'előzetes béke­
egyezséget irja alá. Danew és Teodorov 
Londonba utaztak.

Skutari, máj. 13.
Meduában több tengerész csapat 

szállott partra. E nemzetközi csapatok 
ma Skutariba vonulnak be, ahol a vá­
ros átadása megkezdődik.

Budapest, máj, 13.
Az ellenzéki pártok egyesülésére 

vonatkozó akciót a pünkösdi ünnepek 
alatt folytatták s ezt a munkát gróf 
Károlyi tette magáévá s igy remény 
van a sikerre,

Páris, máj. 13.
A balkán szövetségesek kívánsá­

ga, Albánia végleges kormány formá­
ját illetőleg meghallgatásra talált.

Bukarest, máj. 13.
A kamara köszönetét szavazott az 

olasz parlamentnek a Károly herceggel 
szemben megnyilatkozó sympathiáért.

Budapest, máj. 13.
Sofiából, Belgrádból s Athénből 

jelentik, hogy a balkáni szövetséges 
államok a jegyzékre válaszukat a nagy­
hatalmaknak tegnap átnyújtották. A szö­
vetségesek hajlandók az ellenségeske­
déseket beszüntetni és a béke konfe­
rencia helyéül Londont jelölték ki. 
Ezen konferenciára ugyanazok kaptak 
megbízatást, kiket az első londoni kon­
ferenciára küldtek ki.

Bécs, máj. 13.
A német külügyi államtitkár ide 

érkezett.
A holnapi hivatalos lap közli 

a galíciai tartománygyülés feloszla­
tását uj választások kitűzését.

Róma, máj 13.
Tegnap este udvari ebéd volt Ká­

roly román herceg tiszteletére, jelen 
volt a királyi pár és sok előkelőség.
A király meleg szavakkal mondott to- 
asztot a román királyra. Károly her­
ceg melegen viszonozta az üdvözletei.

Konstantinápoly, május 13.
Egy albániai küldöttség élén a 

pátriárkává! a nagyvezérnek egy me­
morandumot nyújtott át, mely az ör­
mények helyzetének javítását kéri. A 
nagyvezér a kérés teljesítését meg­
ígérte.
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Arany- és Éhszer javító műhelyei:
Fachat Gyula,

Fekete-utca 33. Megbízhatóan ké­
szít minden e szakmába vágó inunkat

Asztalosod
Kiss Balázs,

Közép-utca 24. Épület és bútorasz­
talos. Minden e szakmába vágó 
munkát és javítást mérsékelt árak 
mellett vállal.

Orbán András,
Fekete-utca 8. Épület- és bútor­
asztalos. Elvállal minden e szak­
mába vágó munkát olcsó árban.

Butorrahtárah:
Zachariás Márton,

Kapu-utca 58. Eladás készpénz és 
részletre, olcsó árak mellett.

Ardeleán Szilárd,
Weisz Mihály-utca 20. Elvállal min­
den e szakmába vágó munkákat, 
javításokat szolid árak mellett.

Both József,
Weisz Mihály-utca 23.Úri, női és gyer­
mek cipők nagy raktára. Megren­
deléseket. javításokat gyorsan esz­
közöl.

Borsovitzky Lajos,
Kórház-utca 6. Saját készítésű férfi-, 
női- és gyermek cipők. Mérték utáni 
rendelést, javítást gyorsan és a leg­
olcsóbb árban elfogad.

Dánér Lajos,
Hosszu-utca 44. Cipő üzlet és ja­
vító műhely.

Nagy Ferenc,
Weisz-Mihály-utca 33. Saját készít­
mény ü és kész férfi-, női- és gyer­
mekcipők raktára, megrendeléseket, 
javításokat szolid árban végez.

Veress Vilmos,
Tehénpiac 9. Férfi, női és gyermek­
cipők nagy raktára. Amerikai cipők 
dús választékban. Elvállal férfi, női j 
és gyermekcipők, csizmák mérték 
szerinti készítését olcsó árak mellett.

Divatáru-hBreshedőh:

Ambrus Antal,
Hosszu-utca 16. Fényképészeti és 
nagyitó-müterem. 10 drb. fényképes 
levelező-lap 2 kor. Vasutasoknak iga­
zolvány! fényképek jutányosán és 
gyorsan eszközöltetnek. Elvállal min­
den e szakmába vágó munkálatokat 
jutányos ár mellett.

Gust H.,
Búzasör 8. Fényképészeti és na­
gyitó műterem.

FÉrfiszabóh:
Barabás Dániel,

Kórház-utca 10. Csinos kivitel.Tar- 
tós munka.

Héjjá J.
Hirscher-utca 28. Elvállal minden 
e szakmába vágó munkákht.

Markó István,
Főtér, Virágsor 14. Bel- és külföldi 
szövetraktár. Kifogástalan munka ! 
Szolid kiszolgálás!

Mihály Jenő,
Lensor 26. szám. Elvállalja polgári 
és egyenruhák készítését.

Sebestyén János,
Kórház-utca 44.

Tellmann Béla,
Lópiac 1. Angol úri szabóság.

Czellecz István,
Hirscher-utca 7. Elvállalja a legdi­
vatosabb uriöltönyök elkészítését 
jótállás mellett.

FÉrfiszabó üzletek:
Bartha Mihály,

Tehénpiac 4. Divatos szabás, első­
rangú kivitel, jutányos árak.

Buca György,
Porond-utca 45. Intézeti egyenruha 
vállalat, szövetraktár, csinos szabás, 
szolid kiszolgálás.

Kosa Albert,
Weisz-Mihály-utca 6. Belföldi és 
angol szövetraktár, csinos és tartós 
kivitel.

Lengyel Gyula,

Graef Testvérek, Q - r „
Kolostor-utca 9. Úri és női divat- ^OCS UyOTgy, 
áruház. Az összes blúzokat és nap- : 
ernyőket minden árban kiárusítja.

Drogériák:
Kraft és Herberth,

ezelőtt Lang és Theil. Búzasör 8.
Fényképészeti cikkek raktára.

Hosszu-utca 14. Egyenruházati inté­
zet. Katonai felszerelések raktára.

Buka D. és Résnovean,
műhely Vár-u. 12. Mindennemű mo­
dern munkát szolid árban készíte­
nek.

Esztergályosok:
Sirbu Ilyés,

Fekete-utca 4. és Hosszu-utca 20. 
Diszmüesztergályos és ernyőjavitó 
műhely.

Weisz Mihály-utca 10. Saját ház. 
Férfi divat szabó üzlet. Egyenruhá­
zati intézet. Szövet és sapka gyári 
raktár.

FestÉh-hereskedÉsek :
Arsu Miklós,

Hosszu-utca 9. Szobafestő és min­
dennemű festék és üzleti létrák 
raktára.

BázfelszerelÉsi cikkek:
Rádium gőzszerelde,

Weisz-Mihály-utca 30. Teljes gáz- 
világitási felszerelések. Csillárok 
gyári árak mellett. Lámpák jókar­
ban tartása elvállaltatik.

Copony György
Villa-utca 3. Hentes-utca 4. Motor- 
üzemre berendezett lakatos műhely. 
Nagy választék mindenféle konyha- 
tüzelőben. Elvállal mindennemű 
lakatos-munkát szolid árak mellett.

szálló étterme,
Kolostor-utca 9. Elismert jó konyha. 
Kitűnő italok. Pilseni ősforrás sör. 
Kellemes nyári udvari helyiség.

Sétatéri vendéglő
Elsőrendű konyha. Kitűnő 
Dreher-felc korona sör.

Vigadó (Redout) étterme,
Hirscher-utca. Bérlő: üottsmann 
Ede. Kitűnő konyha. Pilseni sör 
Jo borok

Gyertyagyárak.italok.
Peteu János,

Csirkepiac. Első erdélyi viasz és 
parafingyertyagyár. Viasz, cerisin, 
stearin és parafin gyertya olcsó 
árban

Nyomatott Égető Testvérek nyomdájában, Kapu-u. 45.

Singer Co.
varrógép-részvénytársaság. Kapu­
utca 23. Csakis saját gyártmányú 
eredeti Singer-varrógépek raktára 
Brassó és vidéke részere.

Wetzel Ottó,
Weisz Mihály-utca 30. Saját me­
chanikai műhely. Pfaff-varrógépek. 
Underwood-irógépek. Waffenrad és 
Kosn.os-kerékpárok.

HávÉházak :
Jordáche György,

az alsó sétatéri pavilion bérlője. 
Mindennap városi zenekar játszik. 
Hideg buffet, kitűnő italok.

Metropol Kávéház,
és szálloda, Fekete-utca 2. Tulaj­
donos Acsente János. Egész éjjel 
nyitva. Kitűnő tiszta erdélyi asz­
tali borok. Elsőrendű kőbányai és 
három cserefa sör. Hideg ételek. 
Egész éjjel zenekar hangversenyez.

KávÉmÉrÉsek:
Horváth Józsefné,

Hirscher-utca 24.

Kárpitosok:
Vajda Gyula,

Búzasör 7. Angol klub és bőrbutor- 
különlegességek készítője. Elvállal 
kárpitos és diszitő munkákat min­
den stílben.

Kefegyártók:
Incze Károly,

Kapu-utca 28. Mindennemű ecset, 
kefe, meszelő, és e szakmába tar­
tozó más cikkek jutányos árban 
beszerezhetők.

Löser LajüSné, Hirscher-utca 17. 

Zeides Alfréd, Fekete-utca 4
Kefefizietek:

R. Mihaletz utóda,
Kapu-utca 13. Első brassói kefe- 
üziet Alapittatott 1875. Eladás nagy­
ban és kicsinyben. Viszontelárusitók 
árengedményben részesülnek.

Kocsi- és kerÉkgyártók:
Kovács Ignácz,

Hosszu-utca 91. sz. Elvállal és készít 
minden fajta uj divatu kocsikat, ja­
vításokat jótállás mellett, kész ko­
csit raktáron is tartok.

Márton Albert,
Hosszu-utca 56. Megbízhatóan ké­
szít minden c szakmába vágó mun­
kákat mérsékelt árban.

Kocsi-kárpitos és fÉnyezők:
Subutz Dénes,

Közép-utca 41 a). Elvállal minden 
e szakmához tartozó munkát jutá­
nyos árak mellett.

Kőműves-mesterek:
Moldován György,

Szent Miklós-utca 6 b). Budapesten 
kitűnő eredménnyel oklevelet nyert 
kőművesmester. Elvállalja templo­
mok, házak építését és javítását. 
Költségelőirányzat és tervek készí­
tése. Vidéki meghívásra személye­
sen odautazik.

Kőműves-mester és csatornázási
Lőrincz István,

Alsófövény-utca 12. sz. Évek óta 
szerzett tapasztalatai szerint felelős­
ség mellett elvállal minden c szak­
mához tartozó építési és csatorná­
zási munkálatokat.

Kovácsok:
Kelemen Lázár,

Hosszu-utca 56. Megbízhatóan ké­
szít minden e szakmába vágó mun­
kákat mérsékelt árban.

Szakács József
Közép-utca 41 a). Elvállal minden 
e szakmába vágó munkát és javí­
tást jutányos árak mellett. Kés 
kocsi kapható.

Durighello L.,
Kapu-utca 16. Első brassói mű- és 
homorú köszörűidé mótor üzemre 
Javítások olcsón és pontosan esz­
közöltetnek.

Kötélgyártó;
Hertrich József,

Hosszu-utca 135. Elvállal minden e 
szakmába vágó munkát szolid árak 
mellett. Viszonteladóknak árenged­
mény.

Mechanikus;
Littmann Róbert,

Hosszu-utca 24. Automobil, motor, 
kerékpár, írógép, varrógép és gra­
mofon javító műhely.

Kői fodrászok:
Ludovica Soos,

Hirscher-utca 5. Színházi fodrásznő. 
Fésülés házon kívül havi előfize­
tésre vagy alkalmakra elvállaltatik 
a legdivatosabb formában szép ki­
vitelben. Kihullott haj megvételre 
kerestetik.

Weisz Róza
női divat-kalap-terem a „Párisi női 
kalaphoz“. Kapu-utca 25. Javítások 
és átalakítások legújabb divat sze­
rint olcsó árban eszközöltetnek.

Úrás és ékszerészek :
Gantz József

Fekete-utca 23. Minden e szakmába 
vágó óra és ékszer-eladás. Elvállal 
javításokat pontosan és olcsón.

Szíjgyártók:
Mooser Mihály,

Hosszu-utca 37. Szíjgyártó, nyerges 
és böröndös. Minden e szakmába 
vágó cikkek raktára. Megrendelé­
seket és javításokat elvállal.

Szűcsök :
Szabó Béni,

Kórház-utca 11. Jutányos árban fo­
gad el szörmeárukat molykár elleni 
megóvás végett felelősség mellett.

Túró és káskauál-sajt-gyárak:
Manu Tódor,

Hátulsó-u. 42. — Hetivásárokon a 
piacon árusít.

Vegytisztitók:
Schmitz József,

Kolostor-utca 25. és Közép-utca 12. 
Csipkét, ruhát fest és tisztit vegyileg.

Alsó Warte vendéglő,
(Brassó,) és Bartha-féle vendéglő 
(Hosszutalu) bérlője Dakó Bálint. 
Kellemes nyári kirándulóhelyek, jó 
konyha, kitűnő italok, kőbányai és 
Czell sör.

Jian-féle vendéglő,
Lópiac 15. Ízletes konyha, kitűnő 
italok. Czell-sör pohár és üvegekben 
Előfizetéseket étkezésre házon kí­
vül is elfogad mérsékelt árak mellett.

Nühmajer Ferenc,
Weisz Mihály-utca 17. Pecsétuyo- 
mók, címerek legjobb kivitelben 
készülnek.

Sole Lipót,
Ruggyanta-, érc-bélyegző és himzö- 
minták, monogrammok és a sza­
badalmazott marhalevél-szárazbé­
lyegző készülékek gyártója. Kolos­
tor-utca sarok. Weisz Mihály-utca 2. 
Alapítva 1879-ben. Telefon 5—35.


